

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации *Нажмуддинова Толибшох Ашуровича* на тему «*Формирование и развитие агропромышленного сектора Таджикистана во второй половине XX – начала XXI вв. (на примере Южного Таджикистана)*», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. *Отечественная история (исторические науки)*. - Душанбе, 2021.-27 с.

Представленный автореферат диссертационной работы на тему «*Формирование и развитие агропромышленного сектора Таджикистана во второй половине XX – начала XXI вв. (на примере Южного Таджикистана)*», принадлежит к одной из актуальных тем исторической науки. Диссертант подчёркивает, что, во второй половине XX – начале XXI вв. агропромышленного сектора Южного Таджикистана, в том числе состояние и общее положение дел в конкретной зоне области или района, постоянно освещались в средствах массовой информации, обсуждались на всех уровнях власти, и по всем обсуждаемым вопросам принимались соответствующие решения, выполнение которых возлагалось на региональные властные структуры.

Цель исследования достигнута путем научного анализа документального материала, научной литературы и сведений прессы. Научная тема, выбранная соискателем в качестве проблемы исследования, в той или иной степени нашла своё отражение в работах ряда историков. Однако до настоящего времени никто из исследователей не занимался детальным и конкретным обобщением указанной проблемы. Исходя из этого, необходимо подчеркнуть, что настоящая диссертационная работа является в этом направлении самостоятельным, законченным исследованием.

Подход автора к исследованию и постановке проблем для освещения не вызывает сомнения. Диссертант удачно выбрал наиболее характерные вопросы и сумел последовательно их разработать. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснована актуальность темы, степень изученности темы, определены цель и задачи, научная новизна, методическая источниковая база, хронологические рамки, и практическая значимость исследования.

Первая глава «*Формирование агропромышленного сектора Южного Таджикистана (60-80-е гг. XX в.)*» состоит из двух параграфов. Как отметил диссертант в этот период в Южном Таджикистане сформировались новые промышленно-энергетические отрасли - машиностроение, цветная, черная

металлургия, химическая промышленность, имеющие неопределимое значение для развития экономики, науки и культуры Таджикистана.

Вторая глава диссертации *«Дальнейшее развитие агропромышленного сектора на юге Таджикистана (к концу XX - началу XXI вв.)»* состоит из двух параграфов. Как отмечает автор, за короткий срок фактически были восстановлены потерянные в годы кризиса объемы производства и эффективного использования электроэнергии, успешно строились и эксплуатировались десятки крупных и сотни средних малых электростанций.

Третья глава диссертации *«Социально-экономические последствия создания и развития агропромышленного сектора»* тоже состоит из двух параграфов. Диссертант анализирует, что экономическое развитие республики во второй половине XX в., промышленности Таджикистана оказало существенное влияние на развитие отраслей народного хозяйства. Как видно, программа экономического возрождения страны была ориентирована на построение в Таджикистане рыночной экономики и состояла из энергетической программы, программы вывода страны из коммуникационной изоляции и программа достижения продовольственной безопасности страны.

В заключении подведены итоги, сформулированы основные выводы и обобщающие результаты диссертационного исследования, выводы и предложения отражены в тексте данного автореферата при характеристике глав и отдельных параграфов работы.

Самостоятельность и умение вести исследовательскую работу: собрано и изучено большое количество источников, изданная диссертационная работа, как видно из автореферата, обладает внутренней логикой, её структура в полной мере позволили раскрыть объект, предмет, цели и задачи исследования. Представленная работа прошла положительную апробацию и все изданные статьи по теме исследования полноценно раскрывают проведённое исследование.

Отличительные особенности работы и её практическая ценность: Собранные материалы могут быть использованы при подготовке различных пособий и исследований, при преподавании специальных курсов агропромышленного сектора Южного Таджикистана во второй половины XX – начала XXI вв. Желательно издать данное исследование, как монографическую работу.

Таким образом, диссертационная работа Нажмудинова Толибшоха Ашуровича на тему *«Формирование и развитие агропромышленного*

сектора Таджикистана во второй половине XX – начала XXI вв. (на примере Южного Таджикистана)», написана в соответствии с требованиями к диссертационным работам ВАК - ом Российской Федерации, а её автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук, по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки).

*Заведующий кафедрой истории
таджикского народа*

Бохтарского государственного

университета им. Носира Хусрава,

кандидат исторических наук, доцент  Казаков Рустам Сафарович

20.12.2021 г.

7835140, Республики Таджикистан,

г. Бохтар, ул. Айни, 67

ГОУ «БГУ им. Носира Хусрава»

Тел.: 903-01-55-50

*Подпись к.и.н., доцента Р. Казакова
подтверждаю:*

Начальник ОК и специальности

БГУ им. Носира Хусрава



Шукурзод Джамшед Абдуалим